

毛線除了織毛衣，還可以成藝術。在四川美術學院第三屆「青年恆好」大學生公益創業活動中，「織夢編織吧」的研究生一年級學生，「編織女」姚蓓蓓和譙梁獲得活動提供的6萬元創業扶持資金。她們都有一雙巧手，能把毛線變成藝術畫，最貴的作品賣到上萬元。

# 巧女毛線織畫 每幅賣萬元

姚蓓蓓和譙梁是川美設計藝術學院工業設計系研究生。因為在大學二年級時，學校開設了編織課程，兩人迷上了織藝術，並在今年暑假成立一個存放自己編織作品的工作室。

## 富有立體跳躍之感

在川美大學城校區的「吾·紡織維藝術」工作室，牆壁掛滿了大大小小的畫。無論人物畫還是風景畫，近景遠景總給人立體跳躍之感。這些畫都是毛線織出來。譙梁和姚蓓蓓近30幅作品，都放在這間40多平方米的工作室內。

姚蓓蓓小學時就會給布娃娃織小毛衣，上大學後能一口氣織好幾條毛巾。姚蓓蓓指自己是受媽媽的影響。她指媽媽總愛坐在沙發上織毛衣，給家人織衣服、織襪子、桌子的墊子等。

譙梁到上大二時，學校的編織課讓她對編織產生了濃烈的興趣。她第一次織成一幅作品，擔心放在學校會弄壞，於是就郵寄回家珍藏。可是她寒假回家後，卻發現自己織的「立體浮雕」，

被媽媽誤以為是孝敬老人的坐墊而坐扁。

## 受高檔別墅酒店青睞

目前工作室內最大的一幅毛線畫，是姚蓓蓓編織的《海之圖騰》，曾獲KAB創業俱樂部公益創業項目優秀創意編織獎。姚蓓蓓指高檔別墅或酒店裝潢的人會來查詢或購買。今年暑假工作室剛成立不久，她以1.5萬元的價格將一組作品賣給一家軟裝公司。她指一般小幅作品可以賣到幾百元，中幅在2000元左右，較為複雜的大幅作品價格可能上萬元。



川美校園內「吾·紡織維藝術」工作室的作品牆。

學生正在織出大作品。

網上圖片



用毛線織出來的人物畫。

網上圖片

## 「南海一號」發掘文物8萬件

香港文匯報訊(實習記者 帥誠 廣州報道) 國家文物局副局長童明康在廣東陽江海上絲綢之路博物館表示，啟動南宋沉船「南海一號」全面的發掘工作，預計用時3至4年，取出全船6萬至8萬件文物，這一工程也將成為世界上首個在室內進行的古沉船發掘項目。「南海一號」是南宋時沉沒於南海上下川島海域的一艘外貿商船。07年打撈古沉船歷時8個月，將其整體打撈出水，此後移駐陽江海陵島的廣東海上絲綢之路博物館，一放就是6年。「南海一號」內部預計還存大量的文物，包括陶瓷、金銀器、鐵器、漆器等文物，且不同種類的出水文物需要不同的保護方案。



南海一號模型。

網上圖片

## 奇羊「天殘腿」走路



四隻腿的羊可謂司空見慣，但這隻羊生下來僅有兩條後腿。

在河南省周口西華縣柳城村的趙大娘家中，這隻奇羊「蹣跚學步」，開始慢慢學着用兩條後腿行走。兩個月後，竟能獨自用牠僅有的兩條腿正常地「直立行走」。羊的主人趙大娘指，她家裡飼養的一隻母羊以前生出的小羊都很健全，可今年8月份，這隻母羊產下4隻小羊，其中一隻卻只有兩條腿。趙大娘指，自己都60多歲，這還是第一次看到只有兩條腿的羊。獸醫稱有可能是基因變異所致。

奇羊用兩條後腿行走。

網上圖片

《大河報》



## 擱置大擱樓

位於廈門的瑞華高科技研發中心大樓被路人戲稱為「擱置大擱樓」，網友稱看着腰疼。該大樓高99.7米，設計獨特。目前大樓疑似處在停工狀態。

《山西晚報》

# 「唐僧」開車圖乞一億開餐廳

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道) 深圳沙井一個商業廣場上出現一位身穿袈裟的「唐僧」，他的目標是開車到全國各地乞討一億元，成功後就開一家燭光餐廳，所得利潤將幫助更多人實現夢想，另類的乞討方式吸引了不少市民圍觀。

「唐僧」是36歲的王江，四川仁壽縣人，盤坐在一輛轎車車頂上，身旁有一隻名為「夢想」的寵物狗和一隻名為「成真」的寵物狗。他除了是乞丐外，還經營著一家月收入2萬元的盲人按摩店。

## 追夢並非博同情

王江表示，籌集1億的夢想已經籌劃兩年。他開車從四川的成都出發，他每星期走一到兩個城市，為每一個見過自己的路人講述他尋夢的故事，深圳則是他的夢想路程中的第八站。他另類的乞討行頭引來了許多圍觀的路人。王江耐心地為每一個人介紹他的狗和鸚鵡，並講述他乞討的夢想。

有很多人質疑過王江的做法，包括家人和朋友。但他指乞討並不是為了博得同情，只是希望能有更多的人與他同行。杭州是王江的下一個乞討城市，目前在深圳的他籌集到300多元，在乞討的這六個月中，他已經籌集善款5萬餘元。有網友請過他吃飯，也有路人給他的車加過油，他目前打算用兩年的時間來完成這個夢想。



王江身穿唐僧服，聲稱要乞討一億元。

本報傳真

# 河北肅寧毛皮產值突破110億

香港文匯報訊(記者 張帆 肅寧報道) 河北省滄州市肅寧縣被譽為「中國裘皮之都」。在這裡可以找到最完整的裘皮市場產業鏈、最規模化的裘皮集散市場，以及裘皮半成品和成品批發貿易中心。這裡亦是裘皮行業原料價格和成品價格的形成中心，產品暢銷俄羅斯、意大利、美國、日本、韓國和香港等30多個國家及地區。

肅寧毛皮業產值去年突破110億元(人民幣，下同)，同比增長33%，交易量佔全國的70%；進出口總額突破2億美元大關，同比增長20%，佔內地出口10%；裘皮服裝市場銷售裘皮服裝服飾60萬件，交易額達40億元。

## 由製革轉型製裘

該縣毛皮業興起於明末清初，有厚重的產業基礎。目前毛皮產業從業人員達到5.5萬人，形成了從養殖到製衣的龍型產業格局。在交通上，京九、神華兩條鐵路，滄滄、大廣兩高速公路在此交叉，形成了獨特的雙黃金十字，更與北京、天津、石家莊等大中城市形成90分鐘生活圈，是商

家青睞的投資實地。近年來，肅寧縣產業由製革向製裘轉變，產品由半成品向成品轉變。裘皮業成為肅寧有別於其他毛皮加工地的新發優勢和最大亮點。該縣還以科技創新促轉型，圍繞產業創新和產業提檔升級，在毛皮硝染、裘皮服裝設計等方面，鼓勵企業加大科技投入，發展中高級產品，培養創新型科技人才，引導產業競爭。

## 建裘皮產業鏈

華斯股份公司是內地裘皮行業唯一的上市公司，華斯把眼光定位於「建造產業鏈」模式，在加強自身品牌的同時，還與肅寧縣委縣政府配合，積極帶動本地中小企業成長。該公司投資建設佔



中國裘皮之都肅寧毛皮產業發展投資說明會。

記者張帆攝

地1,350畝的華斯產業園，是裘皮行業邁向時尚國際的重要標誌。

近年來，該縣大力實施「特色產業興縣」戰略，從工業支撐、科技支撐、市場支撐、能源動力支撐、環境

治理、對外貿易、治安保障、對外宣傳等8個方入手，持續擦亮「中國裘皮之都」這塊金字招牌，肅寧縣已成為中國裘皮產業發展的風向標和晴雨表。

# 青島6.7億建「德國中心」

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒 青島報道) 德國企業中心日前在青島中德生態園正式奠基，標誌着中德兩國政府共同支持在青島建設的中德生態園項目取得新進展。據青島經濟技術開發區管委會與上海德國中心簽署的《戰略聯盟協議》，德國企業中心未來建成並投入使用後，將正式更名為「青島德國中心」，將是繼京滬後決定在中國落戶的第三家、同時是全球第八家「德國中心」，總投資約6.7億元(人民幣，下同)，建築面積7.58萬平方米，計劃2015年底竣工。

## 加強中德貿易合作

未來的「青島德國中心」將把青島納入「德國中心」的全球化網絡體



「青島德國中心」效果圖。

系，為德國中小企業進入中國市場提供商務辦公、市場諮詢、商務會談、秘書翻譯、產品展示等全方位服務，促進中德生態園德國項目的集聚，使之成為德國企業高度集中的區域，從而推動和引領青島乃至整個山東加強與德國之間的經濟技術與貿易合作。

「德國中心」是德國政府為企業國際化發展搭建的服務平台，由世界500強企業德國巴伐利亞銀行與巴

登——符騰堡州銀行及巴符州信貸銀行共同經營，得到了聯邦、州政府與德國工商大會及德國工業協會等經濟組織和機構的支持，迄今在全球範圍內已建成7家。

# 天津辦首屆商品博覽會

香港文匯報訊(記者 李欣，通訊員 王磊、馬錫強 天津報道) 天津市商業聯合會資料顯示，首屆中國·天津商品博覽會日前在天津舉行。據介紹，首屆商博會由第四屆中國(天津)工藝美術精品博覽會暨古典紅木傢具博覽會、天津市老字號名品博覽會兩大專業展會組成。身為中國工藝美術學會主辦的全國展會之一，中國(天津)工藝美術精品博覽會暨古典紅木傢具博覽會是本屆商博會的一大亮點。

# 重慶成都航線重新開通

香港文匯報訊(記者 王妍 重慶報道) 在停飛4年後，由四川航空執飛的重慶至成都航線，將於12月20日重新開通，屆時將每周二、周五各一班。市民現可買到該航線的特價機票，最低僅35元。2002年9月，四川航空開通了重慶至成都的「成渝空中快巴」，一周12班，幾乎班班滿。不過從2006年開始，隨着成渝高速公路的貫通、成渝動車的開行，這條航線「節節敗退」，最終於2009年11月停航。

## 配合重慶至悉尼直航

四川航空公司相關人士表示，停航4年後重新開通是為了配合重慶至悉尼直航航線的開通。該公司計劃借助重慶至成都這條航線，將重慶至悉尼航線和成都至墨爾本航線形成環線互補產品，以便成渝兩地的旅客選擇航線進出澳洲。航線復飛當日，四川航空亦將正式開通重慶至澳洲悉尼的直飛航班，每周二、五從重慶出發不停站直飛悉尼。

重慶機場還將聯合川航，發揮其在西部地區的航線網絡優勢，積極吸引四川、雲南、貴州、陝西、西藏等地區的赴澳旅客，將重慶至悉尼建成西部地區飛往澳洲的最佳通道。

# 台企推全球首款8核芯片

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 為爭奪中國大陸巨大的芯片市場，台灣企業聯發科技股份有限公司早前在深圳召開新聞發布會，宣布推出全球首款真八核移動處理器MT6592。聯發科布局高級智能機市場，可實現八顆核心同時運轉，支持未來智能手機和平板電腦的多工處理和高品質多媒體應用。基於該芯片的智能終端將陸續在年底和明年一季度上市。

聯發科技無線通信事業部總經理朱尚祖表示：「未來高級智能手機的創新，會圍繞大屏幕上多媒體應用展開，移動智能終端亦將承擔起愈來愈多的多任務處理需求。MT6592是一款緊貼未來移動智能終端用戶需求的產品，其強大的運算能力和多媒體優勢，將幫助客戶在大屏多媒體時代取得更強大的性能，全球首款真八核處理器將帶來與眾不同的升級體驗。」

# 雲南白藥前三季淨利17.59億

香港文匯報訊(記者 李麗娟 昆明報道) 雲南白藥(0538)公布，前三季度實現營業收入112.12億元(人民幣，下同)，同比增長16.07%，淨利潤達17.59億元，超過去年全年水平。

今年首9個月，雲南白藥在保持營業收入持續穩定增長的同時，淨利潤達17.59億元，同比增長56.8%，超出去年全年淨利潤總額1.76億元。雲南白藥發布年度業績預告稱，預計2013年度累計淨利潤為22億元至25億元，同比增長39.02%至57.98%。

另外，日前全球最大品牌諮詢機構Interbrand在中國發布的2013最佳中國品牌價值排行榜，雲南白藥排第25位，相比2012年上升了3位，品牌價值63.85億元。